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Aufgabe 1) Skizzieren Sie die Schubspannungsprofile in einer Grenzschichtstromung mit a) ép/édy < 0, b) ép/
cdy = 0. ¢) dp/édy == 0.7 (5P)
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Aufgabe 2) Wie gehen wir bei der Herleitung der Bernoulli-Gleichung fiir stationdre, inkompressible (p=const),
reibungsfreie Stromungen vor. Gegeben: éu/ét + (u V) u = -V(p/p) - V(gz) + vAu, (u-V)u=05Vul+ o x u.
(6P)
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Aufgabe 3) In emer Raffinerie stromt Ol durch cine horizontale Leitung. an deren Anfang der Druck ju
herrscht. in ein Reservoir mit Druck pr. Am Ende der Leitung ist ein Ventil angebracht. welches im Notfall m
der Zeit T absperrt in cinem Modefiversuch mit Wasser (Verkieinerungsmabstab 1:10) wird wihrend des
SchlieBvorgangs vor dem Ventil der maximale Druck p’ma gemessen. Wie gross sind p’ound die Schliefzeit »..,..z
Modellversuch? (po = 1.5 -10° N/m2 pr = pr’ = 10° N/m’. p'aay = 1.05:10° N/m?. T=0.5s.  p=880kg/m-,
p=1000kg/m*, p= 10" Ns/m?, p'= 10-* Ns/m% Tipp: Kennzahlen nutzen!). (9P)
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Aufgabe 4) In Baseballspiclen in San Francisco und in Wyoming werden Luftdichten von 1.2 kg/m* und 0.9
ke/m?® gemessen. Wie verhalten sich die entsprechenden Lufiwiderstandskrafie? (2P)
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Aufgabe 5) Eine potentialtheoretische Modellierung sicht ecine Senke innerhalb einer Ecke vor (siehe
Abbildung). Skizzieren Sie die Anordnung von Senken und/oder Quellen die hierfur notwendig sind und geben
Sie die Formeln fiir das komplexe Potential an. (3P) ~
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